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Председник Србије Александар Вучић поручио је да будућност Србије види у отварању
граница на Балкану и са Европом. Вучић је гостовао у новом издању британског
подкаста "Остало је политика“(The Rest is Politics), чији су домаћини Алистер Кембел и
Рори Стјуарт.

  

  

Вучић је, на питање како данас гледа на 1999. годину, рекао да су људи веома
разочарани оним што је урађено и осећају још већу огорченост и разочарање због
понашања 19 земаља које су покренуле агресију против суверене земље.

  

"И људи су апсолутно сигурни да је то учињено, што је и потврђено, без сагласности УН,
Резолуцијом 1244. То није учињено да би се спречила некаква хуманитарна криза, како
си и ти Алистере говорио и још неки паметњаковићи, већ је учињено да би се одвојило
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14 одсто територије Србије. Што је покушано да се уради 8-9 година касније, 2008.
године када су прогласили ту једнострану независност", рекао је председник Србије.

  

На питање да ли види паралеле између рата у Босни и рата у АП Косову и Метохији,
Вучић је рекао да је правна ситуација другачија.

  

"Корени узрока сукоба су исти. Можете наћи заједничке категорије о коренима сукоба, и
у Хрватској, и у БиХ, и на КиМ. Али на крају је другачија правна ситуација", рекао је
Вучић.

  

На питање о томе што је раније подржавао Ратка Младића, а после је подржао покрет
за транзицију, Вучић каже да није недавно променио ставове, већ да је то процес и да
нема ништа заједничко са бомбардовањем Србије и агресијом 1999. године.

  

"Али, да сам прагматичнији, рационалнији, да ли видим будућност Србије не у новим
ратовима већ у отварању граница на целом Балкану и са Европом, то је оно што видим и
не стидим се да то кажем", истакао је Вучић.

  

Србија је оријентисана ка будућности

  

Истакао је да му се допада чињеница да је Србија данас рационалнија, оријентисана ка
будућности.

  

"Али, ако питате људе о њиховим душама, о њиховим мишљењима, чућете 90 одсто истог
онога што сам вам управо рекао", рекао је председник Србије.

  

На питање Кемпбела да ли може да се осврне и размисли о понашању Слободана
Милошевића, он је рекао да не жели да се осврће на прошлост и упитао да ли би исто
рекли Украјинцима у вези са Кримом.
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"Зашто се осврћете на прошлост, 2014. године сте изгубили тај Крим? Зашто и даље
тврдите да је то ваша територија? Никада то не бисте урадили. Нисам то чуо ни од
једног западног званичника. Па, мислим да је део разлога зашто је Путин наставио да
ради оно што мисли да може да уради у целој Украјини тај што се свет није довољно
успротивио", рекао је Вучић.

  

Додао је и да се увек о Србији говори као о руској марионети, као и да се Русија
представља као "светионик зла", што није истина.

  

"Ви себе представљате као светионик демократије, а да је Русија светионик зла, што
није истина. Постоје другачије културе, другачије традиције. Увек причате о Србији да је
'руска марионета‘. Многи људи широм света почели су да раде нешто против суверених
нација и мењали границе јер су видели да сте ви мењали наше границе. Ми имамо
принципе, за разлику од вас, Алистере", рекао је председник Србије.

  

Отварање Пандорине кутије

  

Председник Србије је нагласио да је тиме отворена Пандорина кутија.

  

"Сви ћемо имати велике проблеме у будућности због отварања те Пандорине кутије",
рекао је Вучић.

  

На питање да ли мисли да се то односи на Иран данас, Вучић је одговорио потврдно и
истакао да је то повезано са свим што се дешавало после тога.

  

"Гарантовали сте нам територијални интегритет Србије ако прихватимо територијални
интегритет и независност Словеније, Хрватске, Босне и Херцеговине и Македоније у то
време. И ми смо то прихватили. Не, ви то не прихватате. Не, и не прихватате да је
Слободан Милошевић учинио било шта што је оправдало ту акцију. Не, не кажем да смо
били анђели. Не кажем да смо били као људи без икакве лажи, без икакве кривице. Не.
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Али нисмо били једини кривац, за све што се овде дешавало. И ја овде говорим о
поштовању међународног јавног права, што је врло јасно", рекао је председник Србије.

  

Подсетио је да је Отворени Балкан био његова идеја, али да је прекинута јер неке
европске велике силе нису имале "волан у рукама".

  

"Моја идеја је била, и желео сам да завршим, и још увек желим да завршим свој мандат
без икаквих ратова. И оптуживали су нас, ваша штампа, сви у Великој Британији, хиљаде
пута у последње четири и по године, откако је почео рат у Украјини, да ће мала Србија,
те руске марионете покренути рат против некога на Балкану како би нам одвукле пажњу
од Русије. И то сам слушао више од четири године. И никада нисам чуо ни реч извињења
или шта год. Никада", указао је Вучић.

  

Поновио је да Србија жели да сачува мир и уложила је у тај мир, а да је његова идеја
била да се отвори балкански простор за све без обзира на ентитет, државу, земљу и да
се сви слободно крећу.

  

"Никада не заборављам своје пријатеље"

  

Председник Србије је рекао и да је пријатељ мађарског премијера Виктора Орбана и да
ће увек бити јер му се на првом месту свиђа његова отвореност и да га цени и због
склопљеног српско-мађарског пријатељства.

  

Напоменуо је да има и добар однос са лидером Тисе Петером Мађаром и да ће дати све
од себе да се то очува јер је то нешто што је у најбољем интересу за српски и мађарски
народ.

  

"Али, никада не заборављам своје пријатеље", рекао је он.

  

На питање да ли би такав однос могао да замисли са Аљбином Куртијем, Вучић је
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подвукао да не постоји човек на свету који може да има такав однос са Куртијем.

  

Какав его манијак.
&quot;Жели да види Вучића&quot;
Никад, тај што жели да види Вучића неће отићи са власти изборима.
Можда грешим, али по овоме овде изреченом, шансе су мале или никакве.
ПС
Превод је АИ, ако има неких грешака њега кривите. pic.twitter.com/jTjUdd1sZg

— (@FermanTwitt) April 27, 2026    

Упитан шта мисли о десничарском стилу политике, Вучић је рекао да не може да
оправда сваки потез Доналда Трампа, али да разуме амерички народ који је гласао за
њега. Указао је и да амерички председник ужива велику популарност у Србији.

  

"Било је 74,75 одсто популарности. Сада је нижа, али пре свега, људи у Србији, као што
сам вам рекао, мрзе Клинтонову администрацију због 1999. и 2008. године, демократе,
то су историјски разлози. Људи су конзервативнији. Трамп је говорио о породичним
вредностима. Говорио је нешто против трансродних особа или шта год друго. И људима
овде се то свиђа. То су били главни разлози на крају. Очекивали су да ће људи који су
били одушевљени променама у Сједињеним Државама пронаћи пријатеља у Вашингтону
после толико година. И они су, знате, жељно покушавали да пронађу довољан разлог да
кажу, у реду, није Америка та против које се боримо. Немамо ништа против америчког
народа, Сједињених Америчких Држава. Волимо ту земљу. И то је био разлог зашто је
Трамп стекао тако огромну популарност овде", рекао је Вучић.

  

О Ирану, Израелу и кршењу међународног права

  

На питање да ли мисли да је заузимање Гренланда од стране Сједињених Држава у
реду, Вучић каже да он не брани ни кршење међународног јавног права над Ираном,
иако верује да је велики пријатељ Израела.

  

"Једина застава која је истакнута овде испред овог председништва, осим српских
застава и некадашње заставе Европске уније, била је јеврејска, не могу апсолутно да
оправдам зашто чак ни не браним кршење међународног јавног права над Ираном. Али,
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да ли сам и даље пријатељ Израела, јесам", рекао је Вучић и додао да то што и Србија
признаје палестинску државу није кршење међународног јавног права.

  

  

Председник Србије верује да се дошло до "тачке без повратка".

  

"Шта верујем да ће Американци урадити у будућности? … Оно што верујем да ће се
десити је да ће Америка изградити сопствену структуру, узимајући пет до 10 земаља у
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Европи, углавном у Источној Европи, под, не своју контролу, већ под претежним
утицајем Сједињених Америчких Држава, стварајући проблеме за Европску унију", рекао
је Вучић.

  

О Европској унији и Русији

  

Како каже, због тога не разуме Европску унију, односно, зашто не доноси стратешке
одлуке.

  

"Ми нисмо тражили право вета. Нисмо тражили комесаре. Ништа. Придруживање
јединственом тржишту без свих осталих нема смисла. А ти доводиш, не знам, Црну Гору
и Молдавију у Европу без Србије. Који је смисао? Да. Увести их све у јединствено
тржиште. А један од стратешких разлога за ово је тај што, ако се то не деси, то пружа
прилику САД да покушају да одвоје земље Источне Европе од Западне Европе. Паметни
људи би то урадили", рекао је Вучић.

  

Како каже, Европљанима није тако лако да одрже контролу, ако Американци желе да то
промене. Вучић каже и да је Русима све рекао у лице на транспарентан начин, а да је
подржавао хуманитарне напоре у Украјини.

  

"Слали смо новац. Слали смо хуманитарну помоћ и све остало. Наоружање и муницију
нисмо продавали. Ово је наш званични став. Ми смо продавали, рецимо, неким афричким
земљама које су то реекспортовале у Украјину. Продавали смо – Руси су били веома
љути јер смо много ствари продали Бугарској, затим Босни и Херцеговини. То је била
моја одлука да то продам Босни и Херцеговини", рекао је Вучић.

  

Рекао је и да је Србија са Русијом традиционални пријатељ, али да је суверена нација и
независна земља.

  

"Ми смо Срби. Нисмо мали Руси, нисмо мали Украјинци, ми смо само Срби", рекао је
Вучић и додао да још није одлучио да ли ће ићи у Русију 9. маја на обележавање Дана
победе у Другом светском рату.
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"Србија се променила у економском смислу"

  

Истакао је и да се, након што је дошао на власт, Србија променила, пре свега у
економском смислу.

  

"Ради се о индустријализацији земље. Ради се о земљи која је толико напредовала да
сада имамо више од две милијарде долара трговинске размене са Пољском, Чешком,
Словачком, Мађарском, Румунијом и свима онима који на неки начин окружују земље ЕУ.
Што је велика, велика, велика промена. То никада раније није био случај“, указао је
предсеник Србије.

  

На питање о Кини рекао је да они имају другачије вредности и системе и да не може
целом свету да се наметне један начин мишљења.

  

"Морате да поштујете туђе обичаје, традицију. Дивим се њиховој марљивости, њиховој
посвећености. Дивим се нечему што имају, а ми смо изгубили. Они жељно покушавају да
претекну САД. Ми Европљани заостајемо… Они су спремни да раде. Не само осам сати,
већ 10 или 12 сати. Имају дугорочне циљеве, дугорочне сврхе. Шта ми радимо, како то
изгледа? Како радимо дан, радимо два или три сата, све, све остало припада дигиталној
лењости и жалбама против наших шефова, против нашег света. Изгубили смо вољу за
победом", рекао је Вучић.

  

Упитан да ли би се кандидовао за премијера, каже да још увек има више енергије и већи
ентузијазам од већине противника, па чак и већине људи који га окружују.

  

"Али, бићу веома искрен са вама. Сада радимо анкете. Све анкете, све различите
анкете, све фокус групе, све кризне групе, све. Да бисмо видели да ли постоје други
кандидати који могу да победе кандидате који долазе из опозиције. Сада испитујем
могућност кандидовања неког другог на парламентарним листама да буде нови
премијер. Видећемо да ли постоји могућност да на тај начин осигурамо наше наслеђе или
не. Ако не будем у могућности да пронађем ту енергију, кажем свом народу, нисам
погодан за посао јер знате кроз шта сам прошао у последњих 14 година", рекао је он.
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Рекао је и да се Србија у односу чак и на прошлу годину доста променила.

  

"Апсолутно све се променило. Променили смо лице ове земље. Све је другачије. Ова
земља је 61 одсто укупне привлачности страних директних инвестиција Западног
Балкана. Ова земља је 50 одсто укупног БДП-а Западног Балкана. Ова земља је 55
одсто укупног извоза Западног Балкана. Ова земља је, када сам постао премијер, имала
однос јавног дуга и БДП-а од 79 одсто, данас је 41 одсто. Верујем да је дошло до
значајне промене. Изградили смо више ауто-путева него што је изграђено у последњих
60 година. То ће остати моје наслеђе. Говорећи о структурним реформама, демократији,
Европи, мислим да можемо постати део Европе на начин који смо предложили. О свему
осталом се европске земље никада неће сложити. И ово је једини рационалан и верујем
да је једини могући начин бити део Европе, што желимо да будемо", рекао је Вучић.

  

Оценио је и да се пуноправно чланство Србије у ЕУ неће десити тако лако, као и да се у
јавности појављује тако много да му не би пребацили да је арогантан и да не показује
никакву бригу за свој фокус на људе.

  

Ко је Алистер Кембел

  

Алистер Кембел је британски новинар, аутор, стратег, водитељ и активиста.

  

Био је политички уредник у листовима Мирор и Тудеј, портпарол и директор кампање
Тонија Блера (1994–1997), затим секретар за штампу Доунинг Стрита и службени
портпарол премијера (1997–2000).

  

Потом је радио као слободни саветник бројним владама и политичким странкама,
укључујући албанског премијера Едија Раму.

  

(РТС)
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